

# 蜀山区足球小将 荣获“谁是球王”华东赛区亚军



日前,合肥市稻香村小学足球队以优异的成绩获得“谁是球王”中国民间足球争霸赛华东赛区亚军。

此次华东区大赛的四支队伍,都是省市级比赛的冠军队伍。在12月10日的小组循环赛中,合肥市稻香村小学首战对阵上海队,在先失一球的情况下,队员们顶住压力,调整状态,连续攻进两球,以2:1率先攻下第一场小组赛。在紧随其后与浙江队的比赛中,队员克服体力下降的劣势,稳定发挥,2:0力挫东道主浙江队。当天下午是小组赛的最后一场,全队上下众志成城,一鼓作气以5:2完胜江苏队。最终以小组第一的战绩挺进华东赛区娃娃组决赛。

## 合肥市华府骏苑小学

### 举行“廉洁文化进校园”活动启动仪式

为切实加强廉政文化建设,有重点、全方位、多层次推进廉政文化进校园活动,积极营造廉洁教育的氛围,12月15日上午,合肥市华府骏苑小学隆重举行“廉洁文化进校园”教育活动启动仪式。

仪式上,副校长王兵对华小校深入开展教育倡廉,读书思廉,谈话促廉,典型导廉,活动兴廉,课堂授廉,成果展廉等廉洁文化活动进行了总动员,号召广大师生与廉洁诚信同在,与公正勤俭同行。

随后,党支部委员王丽霞代表全体教师做出承诺:充分发挥教育的积极作用,通

12月13日下午,稻香村小学足球队代表安徽省与小组第二名的江苏队举行决赛,CCTV5对本次比赛进行了全程直播。决赛开场仅5分钟,孙子全就凭借后场任意球吊门得手,帮助安徽队取得领先。在下半场的比赛中,由于攻守的配合失利最终以1:3的成绩负于对手。

“谁是球王”中国民间足球争霸赛由国家体育总局、教育部、中央电视台联合主办。本次比赛历时3个月,蜀山小将在教练员水海龙和常开彬的带领下从合肥赛区脱颖而出,又在安徽决赛中一路过关斩将奋勇拼搏,最终代表安徽在华东区的舞台上一展风采。

於新东 殷江霞

过多种廉洁文化教育活动,树立“以贪为耻,以廉为荣”的道德观念,培养学生健康向上的理想信念、法律意识和社会责任感。

少先队大队长肖易阳向全校学生发出倡议,最后,约200名小学生在横幅上签上了自己的名字。

仪式结束后,《廉洁文化教育读本》正式发放到每个班级,捧着崭新的书本,三(3)班余乐颜郑重地许下了承诺:“我一定要好好学习,天天向上,争做‘崇尚廉洁,诚实守信’的好学生。”

唐耿娟 殷江霞

## 合肥市29中

### 小志愿者严冬送爱温暖敬老院

12月17日,合肥市29中政教处、团委组织全校志愿者小分队86人来到阳光敬老院开展新年送温暖活动。

中午时分,全体志愿者小分队在校团委王健老师的带领下来到阳光敬老院,大家把准备带去的香蕉、橘子和蛋糕送到了老爷爷、老奶奶的手中,志愿者们走进了一个个房间,热情地和爷爷奶奶们沟通交流嘘寒问暖。

小志愿者们还精心准备了很多的节目表演如小品《和你在一起》、歌曲《你一定要幸福》、《虫儿飞》、《说唱脸谱》以及黄梅戏等,逗得爷爷奶奶们像过年一样开心地直拍手,潘源满、王成两位同学

带领全体志愿者同学唱起了欢乐的《两只老虎》和《小兔子乖乖》,边唱边做可爱的动作,引得老人高兴不已。

敬老院代表朱顺成对29中多年来对敬老院的关心表示谢意,并祝贺29中越办越好,祝福所有孩子们都能健康幸福成长。

在一方造福一方,29中多年来一直倡导爱老敬老,在校园开展传统孝道教育和感恩教育,每年的3月、9月和过年前都组织学生到阳光敬老院开展送温暖活动,把爱心和孝心播撒到每一个学生的心中和周边社区的每一个角落。

管以东 殷江霞

## 合肥市蚌埠路第五小学

### 喜迎建校五十年校庆活动

12月12日,蚌埠路第五小学举行建校50周年华诞庆典。区人大副主任唐平生,区政府副区长梅桂、区组织部副部长袁圣钊、区财政局副局长赵宁,区教体局局长徐文生等领导以及区属各单位领导莅临蚌五小,全程参加庆典活动。

岁月铸就辉煌,蚌五小的发展离不

开所有五小人的拼搏与奉献。庆典活动还邀请了蚌五小的所有退休教师,现场与老教师进行互动;新进教师则以集体朗诵的形式表达了他们融入五小这个大家庭的心情写照!“我骄傲我是五小人!”道出了所有五小人积极向上、团结协作、甘于奉献的敬业精神。

谢晓敏 殷江霞

## 合肥市螺岗小学 与群治小学开展校际交流活动

近日,螺岗小学在校长陆宁凤一行带领下来到新站区群治小学开展校际交流活动。活动以合肥市螺岗小学鲁永珍老师上的一节美术课《出壳了》拉开帷幕。课中新颖的教学理念,扎实的教学功底,和谐的师生关系,参与互动的学习方式,精彩的教学形式,赢得了听课老师的一致称赞。窦学文 殷江霞

## 合肥市七里塘小学 校园足球取得佳绩

校园足球是合肥市七里塘小学的一门特色课程,这也是学校领导因人制宜,设置的一门特色课程。该校的足球队在合肥市举行的多次足球比赛中屡创佳绩。不光是足球,学校的各项体育活动都如火如荼地开展起来了。先后获得了新站区第七、第八、第九、第十届中小学生运动会小学组团体总分第一名,合肥市第十届运动会团体奖第六名。高玉 董方

## 李肇星现身

### 科大庐江论坛发表演讲

12月12日,“第六届中国EDP商界领袖财经论坛暨中国科学技术大学EDP第十七届领袖经济高峰论坛”在庐江中润港山召开,本次论坛由庐江县人民政府、合肥之友联谊会、中国科学技术大学EDP企业家校友会等联合举办,金戈文化传播有限公司承办,并邀请到中国前任外交部长,有“诗人外交家”美誉的李肇星来到现场进行主题演讲。邹传科

## 合肥市新庄小学 开展普法活动

12月4日我国迎来第一个“国家宪法日”。新庄小学积极组织全体师生开展系列活动,增强师生法治观念,弘扬宪法精神。学校利用国旗下讲话、主题班会、红领巾广播站、黑板报等加强宣传,大力弘扬《宪法》精神和普及《宪法》知识,教育全体师生牢固树立宪法意识,自觉履行维护宪法尊严。蒯震洲 殷江霞

## 合肥市六十二中好少年 拾金不昧传佳话

12月16日,六十二中学六(1)班胡玥清和彭浩然两位同学上学路上捡到一个钱包,内有现金几千元、银行卡若干、身份证一张。同学们立即交给班主任李君华老师。李老师立即交到学校,担心失主着急,德育处老师当即联系蜀麓派出所,派出所民警根据身份证联系到失主本人。六十二中学生这种拾金不昧的精神值得全体学生学习,这种正能量让人虽身在寒冬,却感受春天的温暖。陈莲花 殷江霞

## 合肥实验学校滨湖校区 推进警校共建 构建平安校园

为了进一步加强学校法制工作,优化育人环境,推进依法治校,增强广大师生法制观念和法律知识,建立学校、家庭、社会三位一体的德育教育网络,合肥实验学校滨湖校区于2014年12月15日聘请了滨湖派出所李方年警官为学校的法制副校长。王林校长为李方年警官颁发了聘任证书。王振 殷江霞

## 郭洪波回母校合肥市南门小学采风



12月8日至13日,合肥市南门小学的杰出校友,原《人民教育》杂志编辑室主任,副编审郭洪波老先生回到母校,调研学校荣获“2014年全国教育系统先进集体”称号的相关情况,重点考察采访学校在开展“自主教育”实践研究方面的成功经验和做法。

郭洪波老先生,早年曾就读于合肥市三育小学(现合肥市南门小学),后迁往北京居住。郭洪波老先生著有长篇小说《神奇的小竹马》,报告文学《篮球与金质奖章》、《探索冰川奥秘的勇士》,短篇小说《两友柔和》、《最后的午餐》等。长篇传记文学《中华之光——王选传》获1991年国家图书奖一等奖、桂版优秀读物一等奖及中国五省优秀读物一等奖,短篇小说《盯》获1984年红烛奖征文一等奖。

经过一天的采访,南门小学多姿多彩的校园文化、独具一格的师生发展目

标、富有创新的教育教学思路及孩子们乐观向上的进取精神给郭老留下了深刻的印象。他表示,这次采风一定把南门小学的丰硕成果提炼好、总结好,让全国更多的教育工作者了解南门小学,把最美好的南门小学展现给全国读者。

在接下来的三天里,郭老先生先后与学校行政人员、优秀班主任、学科名师、德育工作先进代表举行座谈,对大家提供的教育案例进行一对一的深度交流。采访期间,郭老先生仔细浏览了南门小学近年来的教育教学成果和学校历史文化情况的介绍,总结出南小取得“丰硕成果”的原因和途径,即“一个班子;一支队伍;五个平台。”

调研期间,郭洪波老先生向母校赠送了他所著的长篇童话系列丛书《神奇的小竹马》,以表示对南小书香校园文化建设的支持。

李澎 方红